

# “安全问题容不得半点马虎和松懈”

祖庙街道开展安全生产、食品安全大检查

日前,祖庙街道党工委书记唐旭明,街道党工委委员、区市场监督管理局祖庙分局局长李辉,街道党工委委员、区安全生产监督管理局祖庙分局局长刘传印,带队到辖区文华荟产业园、文华里美食城开展安全生产、食品卫生、应急管理节前安全检查。

当日,检查组首先来到位于文华北路的文华荟产业园。在文华荟产业园的安全站,唐旭明要求指挥人员现场模拟火情,通知值班人员立即抵达“着火点”。通过现场的模拟,检查组发现,该园区存在人员配备不足、日常培训不到位情况。对此,唐旭明要求园区负责人立即进行整改,并强调文华荟产业园是人员密集场所,园区一定要加强人员的配备和演练,防范于未然,确保在火灾事故发生的第一时间能快速地处理,切实保障人民群众的生命财产安全。

在文华荟产业园的餐饮店铺,检查组详细查看进货

台账、厨房卫生环境等情况。检查组要求,节日来临,餐饮负责人更不能掉以轻心,要牢固树立安全意识,落实好食品安全主体责任。

随后,检查组一行又来到文华里美食城的德庄火锅店,唐旭明仔细查看了该店的食物分类及存放、日常进货单。唐旭明要求,经营单位一定要保证食品进货渠道的正规性、合法性,杜绝从不明渠道购买食品原材料。

在方进影院,检查组发现影院的消防疏散指示地贴不足、应急出口不够清晰明了,随即要求责任方立即进行整改。而在文华里的旅馆,检查组一行详细询问了房间的数量、配备人员等情况,并明确要求消防自救呼吸器必须放在房间的显眼位置,同时窗户必须安装防盗网。

通过此次的检查,唐旭明表示,虽然企业、商家等负责人都有安全意识,但是经营场所还是存在一些隐患,尤其是在细节方面。无论是消防安全还



唐旭明仔细查看了该店的食物分类及存放、日常进货单。

是食品安全,细节方面如果处理不好,往往会产生大的安全

问题。“安全问题容不得半点马虎和松懈!”唐旭明说。

统筹/黄佩雯  
通讯员 房春晓

## 利用大数据监管 88 家重点风险企业

湖北省荆州市安监局取经祖庙安全监管模式

近日,湖北省荆州市安监局到祖庙街道学习“互联网+”安全监管的先进做法。来自佛山市安监局应急中心、禅城区执法大队、祖庙安监分局等领导代表在座谈会上进行了经验分享。

### “一张图”系统 5分钟刷新一次

当天,祖庙街道与会代表重点介绍了街道风险点危险源管控“一张图”系统,融合了公安、安监、流管、工商等数据,与佛山市智能安监系统实现无缝对接,运用大数据探索“互联网+”的安全监管模式以及工作亮点。

据悉,“一张图”系统立足“大数据·微服务”信息平台,把辖区的88家重点风险源企业纳入信息平台。该系统呈热力图分布,以地图、图形、图表的形式展示各风险源企业的地理位置、类别,各级主要监管单位、联系人、联系方式,以及事故发



荆州市安监局到祖庙街道“取经”。

生的可能性、可能造成的损失和风险等级等,实现用数据决策,用数据管理。

“信息数据每五分钟刷新一次,可以说,这里的数据是活的,为管理者的决策分析提供依据、发出预警、预测功能的同时,通过发现其数据规律,未来还有着更大的延伸应用空间。”据相关负责人在会上介绍,通

过和街道大数据平台人口信息相结合,发生紧急情况时,“一张图”平台可圈定危险源影响范围,如波及受危险源影响的人群和相应的辖区管理单位,可以第一时间发送信息通知周边人员进行疏散、撤离;同时,该平台能立即实时路线规划,引导科学疏散,平台直接调用百度地图,输入疏散起点后,便

可搜索危险源最近的安全疏散地点,结合实时路况,科学规划最便捷的疏散路线。

### 荆州安监局 将推广祖庙安监经验

据悉,下阶段祖庙街道将继续加强与佛山智能安监系统之间的对接,提高数据使用率,进一步强化信息系统功能

设计,研究制定安全生产数据交换共享与系统整合接入规范,实现政府、企业、部门及社会服务组织之间的互联互通、信息共享,努力打造“大数据、大支撑、大安全”的信息平台。

当天,双方还围绕促进企业进一步落实安全生产主体责任、推进安全生产责任保险的做法和安监机构、人员配备、网格化管理、安全执法检查等方面进行了详细交流。

“祖庙街道在‘互联网+’安全监管运用上取得显著成效,走在全国前列,非常值得借鉴和学习,下一步我们将加快信息化建设步伐,借鉴祖庙街道的经验在荆州市逐步推广整合使用。”荆州市安监局考察学习组负责人点赞道。

撰文/谭碧韵  
通讯员 甘惠兴  
图片由通讯员提供